

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE



RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei și protecției sociale, de domnul deputat Florin Costin Pâslaru, referitoare la ”modul de recalculare a pensiilor celor cu grupe speciale de muncă și a celor cu grupa I de muncă”, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile art. 169 din *Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare*, pensionarii sistemului public de pensii ale căror drepturi de pensie au fost stabilite potrivit legislației anterioare datei de 1 aprilie 2001, care au desfășurat activități în locuri încadrate în grupa I și/sau grupa a II-a de muncă, beneficiază de o creștere a punctajelor anuale realizate în aceste perioade, după cum urmează:

- a) cu 50% pentru perioadele în care au desfășurat activități în locuri încadrate în grupa I de muncă;
- b) cu 25% pentru perioadele în care au desfășurat activități în locuri încadrate în grupa a II-a de muncă.

Aceste prevederi **nu** se aplică în situația în care, la recalcularea pensiilor în conformitate cu prevederile *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 4/2005 privind recalcularea pensiilor din sistemul public, provenite din fostul sistem al asigurărilor sociale de stat, aprobată cu completări prin Legea nr. 78/2005, cu modificările și completările ulterioare*, pentru determinarea punctajului mediu anual s-a utilizat vechimea în muncă necesară deschiderii dreptului la pensie prevăzută de acte normative cu caracter special.

Legea nr. 226/2006 privind încadrarea unor locuri de muncă în condiții speciale face parte din categoria actelor normative cu caracter special, deoarece a reglementat condiții de pensionare mai avantajoase decât cadrul general de pensionare, respectiv asigurării care au realizat un stagiu de cotizare de cel puțin 25 de ani în condițiile speciale prevăzute de acest act normativ, au beneficiat de pensie pentru limită de vârstă, cu reducerea cu 15 ani a vârstelor standard de pensionare prevăzute de *Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, cu modificările și completările ulterioare*. De asemenea, pentru persoanele care au beneficiat de prevederile *Legii nr. 226/2006, punctajul mediu anual s-a determinat prin împărțirea la 25 (stagiu de cotizare egal atât pentru femei, cât și pentru bărbați) a numărului de puncte rezultat din însumarea punctajelor anuale realizate în perioada de cotizare*.

Cu deosebită considerație,

A Emil BOC

Ministru interimar al Muncii, Familiei și Protecției Sociale

